



3版

新闻

动真碰硬正作风 重拳出击刹歪风

省公安厅直属机关开展作风建设专项行动

5版

天平

讲尺度,更讲温度

温岭法院:创新家事审判 融入司法温情

中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议公报

(2016年10月27日中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议通过)

新华社授权发布

中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议,于2016年10月24日至27日在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员197人,候补中央委员151人。中央纪律检查委员会委员和有关方面负责同志列席会议。党的十八大代表中部分基层同志和专家学者也列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,审议通过了《关于召开党的第十九次全国代表大会的决议》。习近平就《准则(讨论稿)》和《条例(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定党的十八届五中全会以来中央政治局的工作。一致认为,面对复杂的国际国内形势,中央政治局高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想

新战略,把握时代大势,回应实践要求,团结带领全党全国各族人民同心协力、苦干实干,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,开展“两学一做”学习教育,推动全面深化改革、供给侧结构性改革、国防和军队改革迈出重大步伐,党和国家各项工作取得新的重大进展。

全会高度评价全面从严治党取得的成就,认为党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央身体力行、率先垂范,坚定推进全面从严治党,坚持思想建党和制度治党紧密结合,集中整饬党风,严厉惩治腐败,净化党内政治生态,党内政治生活展现新气象,赢得了党心民心,为开创党和国家事业新局面提供了重要保证。

全会总结了我们党开展党内政治生活的历史经验,分析了全面从严治党面临的形势和任务,认为办好中国的事情,关键在党,关键在党要管党、从严治党。党要管党必须从党内政治生活管起,从严治党必须从党内政治生活严起。为更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,推进党的建设新的伟大工程、推进中国特色社会主义伟大事业,经受“四大考验”、克服“四种危险”,有必要制定一部新形势下党内政治生活的准则。

全会强调,新形势下加强和规范党内政治生活,必须以党章为根本遵循,坚持党的政治路线、思想路线、组织路线、群众路线,着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,

着力增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,着力提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力,着力维护党中央权威、保证党的团结统一、保持党的先进性和纯洁性,努力在全党形成又有集中又有民主、又有纪律又有自由、又有统一意志又有个人心情舒畅生动活泼的政治局面。

全会强调,新形势下加强和规范党内政治生活,重点是各级领导机关和领导干部,关键是高级干部特别是中央委员会、中央政治局、中央政治局常务委员会的组成人员。高级干部特别是中央领导层组成人员必须以身作则,模范遵守党章党规,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持不忘初心、继续前进,坚持率先垂范、以上率下,为全党全社会作出示范。

全会提出,共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。必须把坚定理想信念作为开展党内政治生活的首要任务。全党同志必须把对马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义的信念作为毕生追求,坚定对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。领导干部特别是高级干部要以实际行动让党员和群众感受到理想信念的强大力量。全党必须毫不动摇坚持马克思主义指导思想,党的各级组织必须坚持不懈抓好理论武装,广大党员、干部特别是高级干部必须自觉抓好学习、增强党性修养。

(下转2版)

完善法援制度 让更多城乡居民 共享法治建设成果

解读修订后的《浙江省法律援助条例》

陈伟强

日前,省第十二届人民代表大会常务委员会第三十三次会议对《浙江省法律援助条例》(以下简称《条例》)进行了修订。本次《条例》修订,标志着我省法律援助工作进入了一个崭新发展阶段。

《条例》修订 是完善法援制度的重要举措

法律援助制度是维护困难群众合法权益、维护法律正确实施、保障社会公平正义的一项重要法律制度。党中央、国务院高度重视法律援助工作,党的十八届三中全会明确将完善法律援助制度作为推进法治中国建设、完善人权司法保障制度的一项重要内容,是党中央对中国特色社会主义法律援助事业由制度建立和发展到制度完善新阶段的科学判断。党的十八届四中全会对全面依法治国作出部署,明确提出要“完善法律援助制度,扩大援助范围”。2015年6月24日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于完善法律援助制度的意见》,对进一步加强法律援助工作、完善法律援助制度作出了全面部署。

为贯彻中央关于完善法律援助制度的一系列部署和要求,浙江省委办公厅、省政府办公厅出台了《关于进一步完善法律援助制度的实施意见》,全面贯彻《关于完善法律援助制度的意见》的各项要求,将我省多年来法律援助工作改革发展的一系列举措以制度的形式固定下来,以此为契机强化法律援助案件质量管理制度,进一步强化法律援助经费、人员、政策等基础保障。

(下转4版)

“七网八网” 汇成全区“一张网”

镇海区的这张大“网”覆盖民生需求,锤炼全能社工



详见今日6版

“情报魔方” 让“没有难破的案件”成为可能 桐乡公安的智慧警务有着过人“智商”



详见今日6版

视频两头 “批捕不批捕”辩个明白

“互联网+”让永康检察院智慧检务插上翅膀



详见今日7版

企业参与社会治理 把小平安集聚成大平安



详见今日7版



主办:中华全国法制新闻协会 协办:中国电信浙江公司

浙江省委政法委 承办:浙江法制报社